
G6•03C Vieillissement de la 
population

Les enfants travaillent et rapportent de l’argent.
Il y a peu de moyens de contraception, ils ne sont pas connus.
La femme doit travailler à l’extérieur du foyer pour être libre.
Une bonne éducation est nécessaire et coûte cher aux parents.
Une famille nombreuse est symbole de puissance et de prestige.
Les enfants laissent moins de temps de loisir aux parents.
Les enfants s’occupent des bêtes et des champs.
La contraception n’est pas coûteuse.
Les études longues ne permettent pas de se marier trés jeune.
«Croissez et multipliez-vous» affirme la religion.
Les enfants assurent la vieillesse confortable de leurs parents.

Parmi toutes les 
affirmations ci-
contre, recopier celles 
qui semblent 
importantes en Afrique 
et celles auxquelles 
sont plus sensibles les 
Européens.
Souligner les idées qui 
favorisent la natalité.

Voici des pyramides des âges
Les …………… sont représentés à gauche.
Les ……………sont représentés à droite.
En haut ce sont les …………………
En bas ce sont les ……………………
La population active est représentée en 
……………………
Dans quel pays les jeunes sont très 
nombreux? ………………………
Dans quel pays les personnes agées sont 
les plus nombreuses? …………………
Quels sont les pays où la population active 
est importante? …………………… et 
………………………
Un “pays vieux” est un pays dont plus de la 
moitié de la population a plus de 40 ans, 
citer un exemple : ……………………

Un pays jeune est un pays ou plus de la 
moitié de la population a moins de 20 ans, 
citer un exemple : ………………………

Quels problèmes peut poser 
l’accroissement rapide de la population et le 
grand nombre de jeunes?
Quels problèmes peut poser une 
population agée avec peu de jeunes?


